

# “船上”经历给我的财富

本报记者 张晓科

2011年的12月份,我和同事马辉接到了要跟随一支从济宁港起航的船队前往南京的采访任务,短短的一周却让我终身难忘,船上的生活艰苦而快乐,其实这些难忘的经历成为我一生中难忘的记忆,更是宝贵的财富。



## 个人简历

张晓科,山东轻工业学院本科毕业,齐鲁晚报·今日运河新闻采访部摄影记者。爱好摄影和旅游,从业7年,对事业和生活充满激情,乐于奉献,具有团队精神。

曾有代表作《千里走运河》图片系列报道、《抗震救灾》图片系列报道,多次参与济宁两会、孔子文化节等重大采访。个人曾获得齐鲁新闻奖最佳记者,大众新闻奖优秀作品。



上船后,我既兴奋又忐忑。兴奋的是,可以体验这条“黄金水道”;忐忑的是,不知道能否适应长达一周的船上生活。

船队队长王兆才将我们介绍给大家一一认识,并把我们领进了船队的“单间”,所谓的“单间”就是船头的一间小屋,紧挨船体发动机,每天晚上发动机的轰鸣声陪伴着我们进入梦乡。船上很冷,头戴帽子,围着围巾,带着手套,身上再盖着三床被子也阻挡不了船底下渗透上来的阵阵寒气。时值12月下旬,北方的气温已经在零度左右

徘徊,而在漫漫的运河水路上,气温更是低得让人伸不出手来。

船长董业成是个性格开朗的北方汉子,他有吃夜宵的习惯,每次看我们加班赶稿子,董业成都要亲自下厨为我们下份面条,船上人口重,船长董业成每次下面条都要倒小半瓶酱油,放8个鸡蛋,让本来口重的我也接受不了,但盛情难却,我们没有推辞船长的美意,每次都把酱黑色的面条喝个底朝天。

在船头,同事马辉正在刷牙,准备睡觉,而刷牙所用的水是事先储备的自来水,船上人称为“好水”。每艘船有两个水箱,这一水箱能装8吨自来水,够几名船员吃上一两个月的,平时没水了,到了一些闸口和港口就可以再买些,我们平时喝的水也是这些。

不知不觉已经过去了一个星期的时间,我们即将带着我们在船上亲身体会的宝贵资料返回报社。临行时,我们将随身带的音响、眼镜、水壶、帽子等留给了船上的年轻人。船队的队员们都来为我们送行,船队队长硬要塞给我们坐车的钱,我们拒绝了,短短的一周,队长对我们很是照顾,把我们当成他的孩子一样。

船上的生活艰苦而快乐,但这些难忘的经历却成为我一生中难忘的记忆,更是宝贵的财富。多年来,这样的经历有许多,它让我越来越深刻的明白,新闻摄影真正的功夫在镜头之外,又沉淀于镜头之中,必须在不断学习才能进步,而这种突破也是摄影带给我的最大欢乐,它将指引我寻找生活的正确目标,并执著的走下去。



# 汶上县人民医院

## 减轻群众看病负担 打造百姓满意医院



图为群众正在十佳医生宣传栏前选择专家

### 推进公立医院改革提高群众满意度

汶上县人民医院积极推进公立医院改革工作。通过改革,医院管理运行更加规范,发展活力增强,服务能力提高,实现公益回归、群众受益的目标。

通过认真落实国家基本药物制度。改革以药补医机制,实行基本药物制度。医院有各种药品681种,基药占基药目录总数80%以上,销售额达到37%以上,且全部基本药物均在山东省药品集中招标采购平台上进行集中采购、配送。积极推行“先看病,后付费”就诊模式,每月对门诊处方进行点评和检查,对不合格的处方进行处罚,处罚和绩效工资挂钩,彻底改变患者看病贵的问题。实施双降、双控、双规范行动。降低药品收

3月20日上午,记者走进汶上县人民医院一楼大厅,大厅内的红色电子屏正滚动播放着药品进货价、零售价,“从去年10月1日零时,我们就实施这一政策,医院681种药物均实行了零差率销售,减轻了群众的药费负担。仅此一项我们每年就减少利润收入1200余万元。”陪同采访的汶上县人民医院负责人这样告诉记者。

入占业务收入比重、降低高价值卫生耗材使用比重。控制医疗成本、控制人均住院次均费用过快增长。规范检查和用药行为,规范临床路径和治疗项目。降低大型仪器设备检查费,CT、磁共振均按国家收费标准上降低20%进行收取,切实降低患者就诊费用。同时,积极开展百名专家进干村,万名保健医生进农户的活动,将先进的诊疗技术送到百姓家门口。

### 加强内部管理,改革人事、收入分配办法

汶上县人民医院引进国内先进的管理模式,科学规划医院组织架构,对医院内部实行精细化管理。对不同岗位均设置了岗位说明书、岗位评价办法,并实行360度全方位考核。实行定岗不定人制度,建立能进能出、能上能下的灵活用人机制。实行绩效工资全成本核算。坚持“按需设岗、按岗聘用、竞聘上岗、优胜劣汰和公开、公平、竞争、择优”原则,根据床位、功能和工作量

合理确定岗位基数,适当拉开差距。坚持向临床一线倾斜;向优秀人才倾斜;向苦、脏、累、险岗位倾斜,做到多劳多得、优绩优酬、同工同酬,体现医务人员技术服务价值。绩效工资分配考核,坚持以病人满意度、工作数量及质量、降低药品收入比率、控制耗材、净收益及医疗质量相结合的考核办法。实现向管理要效益,进一步减轻百姓看病负担,真正打造成一所让百姓满意的医院。

图为汶上县人民医院规划图

